

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 27/11/2020

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Μη διενέργεια μαγνητικών τομογραφιών σε δημόσιο νοσοκομείο λόγω “COVID-19”»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με καταγγελία ασθενούς, που υπέπεσε στην αντίληψή μας, έπειτα από αίτημά της να πραγματοποιήσει μαγνητική τομογραφία σε δημόσιο νοσοκομείο των Αθηνών για επανέλεγχο, μετά από αφαίρεση καρκινικού όγκου, το εν λόγω νοσοκομείο την ενημέρωσε ότι: **“έχουν την εντολή να μην κάνουν εξετάσεις λόγω της κατάστασης με τον κορωνοϊό”**. Η ασθενής ενημερώθηκε να πραγματοποιήσει εκ νέου αίτημα για την ως άνω εξέταση, ύστερα από δεκαπέντε ημέρες, μήπως και έχει αλλάξει, έως τότε, η σχετική εντολή. Επισημαίνουμε, πως το εν λόγω νοσοκομείο δεν αποτελεί νοσοκομείο αναφοράς.

Όπως αντιλαμβάνεσθε από το ως άνω περιστατικό, που έρχεται να προστεθεί σε μια σειρά παρομοίων αρνήσεων δημοσίων νοσοκομείων να πραγματοποιούν διαφόρων τύπων εξετάσεις, λόγω της πανδημίας του ιού «Covid-19», **με τη μεθόδευση αυτή είναι δυνατόν να υπονομευθεί η υγεία πολλών ασθενών**, οι οποίοι πάσχουν από διάφορες, πέραν του κορωνοϊού, ενίοτε, σοβαρές ασθένειες. Τίθεται, έτσι, επ' αμφιβόλω, η ομαλή λειτουργία του δημοσίου συστήματος υγείας της χώρας, με όσες αρνητικές συνέπειες μπορεί να έχει κάτι τέτοιο για την ίδια τη Δημόσια Υγεία.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Υφίσταται εντολή από την αρμόδια πολιτική ηγεσία στα δημόσια νοσοκομεία να επικεντρώνονται, κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο, αποκλειστικά στην υγειονομική φροντίδα κρουσμάτων νόσησης από τον ιό «Covid-19», αναβάλλοντας επ' αόριστον τις εξετάσεις άλλων σοβαρών ασθενειών;
2. Για ποιους λόγους συνδέεται από τις αρμόδιες διοικήσεις των Δημοσίων Νοσοκομείων η αναβολή των όποιων εξετάσεων, συχνά βαρέως πασχόντων ασθενών, με την υγειονομική φροντίδα περιστατικών κορωνοϊού που λαμβάνει χώρα σε άλλα Δημόσια νοσοκομεία, αφού, μη όντας τα πρώτα «νοσοκομεία αναφοράς του ιού Covid 19», οφείλουν να αντιμετωπίζουν κάθε έκτακτο περιστατικό και να πραγματοποιούν απρόσκοπτα κάθε εξέταση σχετική με την υγειονομική φροντίδα οιασδήποτε σοβαρής ασθένειας;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου